ОДНАКО!

РЖАНУЮ КРАЮХУ ТЕСНЯТ С ПРИЛАВКОВ

НЕСМОТРЯ НА ТО, ЧТО ТАКОЙ ХЛЕБ ПОЛЕЗНЕЙ И ДЕШЕВЛЕ БЕЛОГО

В ПОСЛЕДНЕЕ десятилетие доля ржаного хлеба в ассортименте российских магазинов сократилась с 70 до 30%, а площадь посевов ржи в нашей стране уменьшилась за последние 10 лет более чем в два раза. По мере роста доходов горожан увеличивается и потребление белого хлеба: не только традиционного батона, но и всевозможных булочек, плюшек и прочего. Медики и диетологи бьют тревогу, полагая, что это — пессимистическая тенденция, так как рожь намного полезнее пшеницы.

Наши соседи — финны еще в 70-х годах столкнулись с аналогичной проблемой. Итог: рост заболеваемости диабетом второго типа. Потом были проведены фундаментальные исследования и разработана правительственная программа «Рожь», направленная на популяризацию ржаных изделий. После того как она начала осуществляться, потребление финнами ржаного хлеба постепенно стало увеличиваться. И вместе с этим начали снижаться показатели заболеваемости раком и другими серьезными недугами.

Резкое снижение потребления ржаного хлеба в России грозит теми же проблемами. Однако вопрос требует детального изучения. Об этом говорили в своих выступлениях участники международного форума «Целебная сила ржи», который прошел на днях в Петербурге. В нем приняли участие представители власти, бизнеса и научных и медицинских кругов.

Петербург считается своеобразным законодателем мод на хлебном рынке России в силу того, что здесь сосредоточены крупнейшие хлебопекарные производства, на которых используются новейшие технологии и изобретаются новые сорта хлеба, поэтому решено было начать реализацию программы по продвижению здоровых сортов хлеба именно отсюда.

По замыслу инициаторов, финансироваться она должна частично за счет городского бюджета, а частично за счет хлебопроизводителей. В то же время многие из них заявляют о том, что дешевые ржаные сорта убыточны. И это — одна из причин того, что ржаной хлеб исчезает с прилавков.

ФИНСКИЕ ДИЕТОЛОГИ СОВЕТУЮТ

РЖАНОЙ ХЛЕБ и цельнозерновой хлеб содержат более 50 питательных веществ, необходимых организму, и являются источником медленных углеводов, которые усваиваются постепенно, наполняя человека энергией на длительное время. Ежедневно следует употреблять 6 — 9 кусочков ржаного или цельнозернового хлеба. В дополнение к этому других зерновых продуктов (каши, макаронные изделия, мюсли) следует употреблять 25 — 100 г.

Источник: oprf.ru, mcx.ru, ikar.ru



Производители нарушают закон, печатая на этикетках недостоверную информацию.

Молоко сгущенное: подделок стало

Ежегодно общественная организация потребителей «Общественный контроль» проводит проверки качества сгущенного молока. Результаты нынешней проверки порадовали контролеров: молочники стали реже обманывать потребителей.

ТЕМ НЕ МЕНЕЕ, ПОКУПАЯ ПРОДУКТЫ НЕКОТОРЫХ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ, ВЫ РИСКУЕТЕ ПОЛУЧИТЬ НЕ ТО, ЗА ЧТО ЗАПЛАТИЛИ

HACC

В 2010 году было выявлено четыре фальсификата, в которых молочный жир был заменен на растительный, в 2011-м — шесть, в 2012-м обнаружено три подделки, а в этом году — всего две из двенадцати образцов продукта разных производителей!

Фальсифицированное «Молоко сгущенное цельное» с сахаром торговой марки «ГИПАР» (изготовитель — ООО «Гагаринское молоко») привезли в Петербург из города со славным именем Гагарин, что в Смоленской области. По свидетельству активистов «Общественного контроля», происходит это не впервые. В 2011 году экспертиза показала, что в образце из Гагарина вообще отсутствует молочный жир, обнаружен один растительный. Тогда в ответ на претензию «Общественного контроля» изготовитель — OOO «Гагаринское молоко» — прислал слезное письмо, в котором признал, что обман потребителей имел место. Произошло это, как пояснялось в письме, из-за того, что молодая ученица случайно «перепутала кран подачи молока сгущенного с сахаром, произведенного по ГОСТу, с краном подачи молокосодержащих продуктов, вырабатываемых по техническим условиям. Таким образом, часть сгущенки, произведенной по ТУ, была зафасована как «гостовская» продукция».

В этом году ситуация повторяется, с той только разницей, что, как следует из протокола ФБУ «Тест — Санкт-Петербург», в сгущенном молоке ТМ «Гипар» «жировая фаза продукта содержит смесь жиров немолочного происхождения и небольшое количество молочного жира». Причем этот «замечательный» продукт продается по цене 52 руб. 30 коп., тогда как такая же банка настоящей сгущенки от другого изготовителя стоит ровно в полтора раза дешевле — 34 руб. 90 коп.

Не изменяет себе и ЗАО «Консервный завол «Пореченский» (Ярославская обл.). В 2010 г. под видом молока сгущенного завод выпускал молокосодержащий продукт с растительными жирами, в 2011-м в жировой фазе цельного сгущенного молока с сахаром молочный жир не был обнаружен вовсе. А в нынешнем году в корзину «Общественного контроля» попала уже другая модификация подделки под торговой маркой «Продукты с фермы» все того же изготовителя. На лицевой стороне крупно написано: «Сгущенное молоко с сахаром», а на обороте мелким шрифтом: «Продукт молокосодержащий сгущенный с сахаром». Здесь налицо нарушение ст. 10 Закона «О защите прав потребителей», которая предписывает доводить до потребителя полную и достоверную информацию о товаре или услуге.

Итак, запомните эти названия: ООО «Гагаринское молоко» и ЗАО «Консервный завод «Пореченский». Покупая их продукты, вы рискуете получить не то, за что заплатили.

ЦЕНЫ НА ХЛЕБ, МУКУ И УРОЖАЙ ЗЕРНА В РОССИИ Средние цены в регионах, по данным мониторинга Общественной палаты РФ Стоимость 1 кг батона нарезного в рублях в дек. 2012 г. СРЕДНЯЯ СТОИМОСТЬ Ростов-Воронеж НАРЕЗНОГО БАТОНА на-Дону по России 50,5 Санкт-Петербург 50,9 44,4 Средняя масса батона белого хлеба Средняя цена «Нарезной» - 0,4 кг по России **50,9 руб.** Ставрополь 62,4 Красноярск 47,3 Хабаровск 2012 г. 2012 г. 2012 r. Волгоград Казань Новосибирск **ЦЕНЫ НА МУКУ В РОССИИ УРОЖАЙ ЗЕРНА В РОССИИ**** 2012 г. в срав-Урожайность в 2012 г. 18,3 ц/га, Мука пшеничная в/с тыс. рублей 18,3 нении с 2011 г в 2011 г. – 22,4 ц/га Мука ржаная -18,3% 13 12 11 - Алтай Поволжье 2012 -25,0% 10 101 94 60.9 8 2008 2009 2010 2011 2012 2013 ****Зерновые культуры** – пшеница, рожь, ячмень, овес, кукуруза просо, гречиха, рис и др. **Бобовые зерновые культуры** – ф янв.фев. март апр. май июнь июль авг. сент. окт. нояб. дек. янв соя, горох, чечевица, бобы и др.